
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ.κ. Υπουργούς:  

1. Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

2. Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Επιστολή της ΕΛΜΕ Ευβοίας, του Συλλόγου Δασκάλων-Νηπιαγωγών Χαλκίδας και 
του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Κύμης-Αλιβερίου για την υποβάθμιση των 

σχολείων της Εύβοιας» 
  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, 
για τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και τον Υπουργό Εσωτερικών, την 
Επιστολή της ΕΛΜΕ Ευβοίας, του Συλλόγου Δασκάλων-Νηπιαγωγών Χαλκίδας και του Συλλόγου 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Κύμης-Αλιβερίου σχετικά με τις υποβαθμίσεις σχολείων 
πρωτοβάθμιας και τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις ολιγομελών τμημάτων Γυμνασίων, Γενικών 
Λυκείων και ΕΠΑΛ, σε όλη την επικράτεια και στον πολύπαθο νομό της Εύβοιας.   
    

Συγκεκριμένα, στην επιστολή οι εκπαιδευτικοί επισημαίνουν ότι αν και η Εύβοια έχει 
δοκιμαστεί τα τελευταία χρόνια από αλλεπάλληλες φυσικές καταστροφές, η Πολιτεία δεν ενισχύει τα 
μικρά σχολεία της, ώστε να συνεχίσουν να αποτελούν ζωντανά κύτταρα των τοπικών κοινωνιών 
τους. Αντίθετα, προσπαθεί να τα εξαφανίσει, στο πλαίσιο μιας αμφίβολης λογικής δημοσιονομικού 
κόστους-οφέλους, αλλά σε βάρος μιας λειτουργικής παιδαγωγικής κουλτούρας. Έτσι, υποβαθμίζει 
τα σχολεία της Περιφέρειας και στερεί μορφωτικά δικαιώματα από τα παιδιά της μέσης ελληνικής 
οικογένειας, για τα οποία το δημόσιο σχολείο είναι η μόνη προοπτική μόρφωσης και βελτίωσης του 
επιπέδου ζωής τους. 

Τέλος, οι εκπαιδευτικοί ζητούν από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας να προγραμματιστεί 
άμεσα στην Χαλκίδα μια ευρεία σύσκεψη (και στη συνέχεια συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας) 
με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς: την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, τη Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ευβοίας, τους Δήμους Χαλκιδέων, Διρφύων-
Μεσσαπίων, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Ιστιαίας-Αιδηψού, Κύμης-Αλιβερίου, Καρύστου, 
Σκύρου, τους Βουλευτές της Εύβοιας, τους Περιφερειακούς Συμβούλους, την ΕΛΜΕ Εύβοιας, τον 
Σύλλογο Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χαλκίδας, ΣΕΠΕ Κύμης Αλιβερίου, ΣΕΠΕ Καρύστου, ΣΕΠΕ 
Ιστιαίας, την Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, και 
εκπροσώπους μαθητικών συμβουλίων, με θέμα την ουσιαστική στήριξη και ενίσχυση των σχολείων 
της Εύβοιας.   

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 
μας. 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2024. 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2886

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2024



 



 




